

共融招聘會提供逾600職缺 網上報名求職者增兩成 搵工屢碰釘 殘疾者心未餒

為殘疾者和長期病患而設的「eConnect 就業連網」共融就業日啟動禮暨招聘會昨日舉行，18間私營機構提供逾百個不同職位合共逾600個空缺，並設有即場面試，提供給不同類型的殘疾者。招聘活動從中午開始，場內不少求職者早已準備好簡歷，有求職者表示因行動不便問題多次覓職碰釘，期望透過今次招聘平台能找到合適職位。

●香港文匯報記者 張茗

行動不便的求職者朱女士表示，自己有多種工作經驗，包括客戶服務等，惟因行動不便及年齡問題，加上過往有5年工作空窗期，不少僱主望而卻步，而自己在空窗期修讀中醫，且考得相關牌照，惟應聘相關職位的時候不被接納。

她強調，自己仍能工作，不認為遭到歧視，只是個別僱主有顧慮，故昨日帶備相關資歷的資料，期望成功應聘，直言就算做包裝類工作亦不介意。

並非殘疾者的湯小姐亦到場覓職，她直言自己曾透過不同渠道找工作，惟事與願違，故在勞工處展能就業科介紹下到招聘會。

被問到會否被認為搶走殘疾者的工作機會，她坦言不確定能否成功獲聘，但她仍會嘗試。自己心儀餐飲業及服務業職位，就算無法受聘亦不會氣餒。

參與招聘會的香港迪士尼樂園表示，樂園2007年推出「迪士尼伴您同行計劃」，希望創建平等工作環境，至今為逾350名身心有障礙人士提供髮型

師、舞台技術員、裁縫等工作機會。今次則提供逾50個職位空缺，並會根據求職者的殘疾類別、個人技能給予其相應崗位。不過，由於該計劃是提供為期數月的兼職，強調只有真正能勝任者，才有機會轉為全職工作。

滙豐銀行招聘人員岑小姐透露，今次是首次參加該招聘會，有許多事項需要熟悉。她表示，機構本身有聘用輪椅殘障者為電話客服職員，目前招聘名額未設上限，只要符合要求即會邀請參與明日（3月1日）的正式面試。她又透露，該行客戶聯絡及遙距支援中心的卓越理財個人理財主任擬聘請約百人，歡迎求職者應徵。

「eConnect 就業連網」由八間社福機構組成，今年負責舉辦招聘會的浸信會愛群社會服務處，其培訓及就業服務、職業復康服務市場拓展主任黃凱欣表示，今屆招聘會以「職場多元·人才無限」為主題，促進共融工作間，今年有超過500名求職者提前在網上報名出席招聘活動，未計算即場到招聘會人士，較上屆招聘會逾400名網上報名求職者上升兩成。

她表示，社福機構盡力提供職前培訓及配套予僱主推動共融就業，爭取殘疾者與其他員工同工同酬，而近年私營公司對社會責任意識提升，公司推行DEI（多元、平等、共融）/ ESG（環境保護、



●「eConnect 就業連網」共融就業日啟動禮暨招聘會，18間私營機構提供共逾600個職位空缺。

香港文匯報記者涂穴 攝



●有殘疾者到場求職搵工，並即場面試。

香港文匯報記者涂穴 攝

社會責任、公司治理)中，更願實踐共融工作間。另外，僱主亦開始發掘社會上未釋放的勞動人口，殘疾者勞動人口是其中重要部分。

何啟明籲為殘疾者提供就業機會

昨日為招聘會主禮的特區政府勞工及福利局副局長何啟明表示，香港約有360萬勞動人口，相較最高峰時仍有一段距離，相信殘疾者能發揮所長，填補勞動力。這次招聘的是正常崗位，並非過往打字

工作等特別職位，僱主在相關方面需要付出更多。他期望各界支持社福機構，為更多殘疾者提供就業機會，並認為明年在畢業季節舉行招聘活動會更好。

城市大學社會與行為科學系副教授關志健指出，招聘會有多家機構支持殘疾者和長期病患就業，十分難得，而推動共融工作需要很長時間，他留意到聘請殘疾人士的僱主會繼續聘用，認為要鼓勵僱主「行出第一步」。

新鴻基地產發展有限公司 Sun Hung Kai Properties Limited

(於香港註冊成立之有限公司)
股份代號：16 (港幣櫃台) 及 80016 (人民幣櫃台)

以客為先 品牌卓越 · 實力雄厚

二〇二四/二五年度中期業績摘要

截至十二月三十一日止六個月	二〇二四年	二〇二三年	變動
股東應佔溢利 (港幣百萬元)			
基礎溢利 ⁽¹⁾	10,463	8,906	+17.5%
賬目所示溢利	7,523	9,145	-17.7%
每股基本溢利 (港幣)			
基礎溢利 ⁽¹⁾	3.61	3.07	+17.5%
賬目所示溢利	2.60	3.16	-17.7%
每股中期股息 (港幣)⁽²⁾	0.95	0.95	—
土地儲備 (所佔總樓面面積)⁽³⁾ (百萬平方呎)			
發展中物業	19.3	45.2	
已落成物業 ⁽⁴⁾	37.6	21.2	
總計	56.9	66.4	

註：(1) 不包括扣除遞延稅項及非控股權益後的投資物業公平價值變動
(2) 中期股息將於二〇二五年三月二十日派發予二〇二五年三月十四日在登記股東名冊上的股東
(3) 截至二〇二四年十二月三十一日
(4) 絕大部分用作出租/投資

展望

回顧期內，儘管環球經濟充滿不確定性，經營環境甚具挑戰，集團的業績仍有滿意表現。其物業銷售溢利增加，抵銷了租金收入的輕微下跌。

集團會善用其多元化的物業投資組合，維持穩定的收入來源，力求在不斷變化的環境中更具韌性。隨著集團多個新項目於未來數年陸續落成，物業投資組合將進一步擴大。香港方面，觀塘The Millennity的基座商場和毗鄰港鐵啟德站的天璽•天Mall計劃於2025年開業，而坐落高鐵西九龍總站上蓋的International Gateway Centre (IGC)寫字樓將於2026年開始交付租戶。上海方面，綜合項目ITC第三期將於2025年下半年全面竣工，為集團的內地業務奠下另一重大里程碑。

物業發展方面，集團力求加快資產周轉，並在不影響質素的前提下，遵從嚴格的成本控制守則。集團會繼續在新項目準備就緒後推出市場，亦會適時推售已落成的住宅單位和部分非核心物業。

在中央政府的大力支持下，香港將繼續發揮「一國兩制」的獨特優勢，在經濟轉型中適變求變，克服各種挑戰。面對瞬息萬變的市場環境，集團將恪守審慎的財務守則，保持充裕的流動資金，以及龐大的無抵押備用銀行信貸額。集團對內地和香港的長遠前景充滿信心，將繼續致力發展地標項目和可持續社區，提升居民的生活質素。

香港，二〇二五年二月二十七日



此公布所載資料並不構成法定業績公布。
有關業績公布全文已上載於本公司之網站www.shkp.com及香港交易及結算有限公司之「披露易」網站www.hkexnews.hk。



●第四期「紫荊·院士開講」昨日在理大蔣震劇院舉行。
大公文匯全媒體記者梁堅 攝

學者倡善用可再生能源：國家發展有望「彎道超車」

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者陳煒琛）當前化石能源消耗及二氧化碳等氣體大幅度排放威脅着人類可持續發展，因此國家已明確提出到2030年實現碳達峰，2060年達至碳中和目標。材料科學家、中國科學院院士成會明昨日（27日）出席第四期「紫荊·院士開講」時指出，當前人類社會處於第四次能源革命，即從化石能源到可再生能源，可再生能源的規模利用是碳中和目標的根本實現路徑，要抓住此次機會，國家發展就有望實現「彎道超車」。

該活動於理大蔣震劇院舉行，成會明與中國工程院院士、深圳大學特聘教授范滇元分別圍繞能源材料、碳中和等話題發表演講，並與現場的年輕人展開交流。成會明提出利用「六化」概念達成碳中和目標，即能源生產低碳化、能源使用電氣化、能源網絡智慧化、工業過程氫能化、二氧化碳資源化，以及資源利用循環化。

他透露，未來太陽能將是可再生能源規模化利用的核心，若能有效利用太陽能，能在一定程度上滿足全球能源需求。在可再生能源的高效利用方面，成會明補充，先進儲能、氫能技術是關鍵因素。

當被問及國家在碳中和和人才培養政策時，成會明直言，目前國家並沒有單獨就碳中和人才培養上制定特別政策，而是將其融入到各個學科發展中，不過，國家針對碳中和所需要的特別學科正進行布局，近年來亦開設了儲能科學與工程專業。

勉港青勇敢面對科研挑戰

范滇元以「追夢高強激光六十年」為題發表演講，深入淺出地介紹激光的起源與基本特性，重點介紹激光武器、激光核聚變能源等高強激光重要實際應用場景。

他表示，聚變能源是近乎完美的能源，且地球上的聚變能儲量幾乎用之不竭，但聚變反應的條件極為苛刻，仍需繼續研究。

他勉勵香港年輕人要勇敢面對科學研究的挑戰，追求更大的科學夢想。



●多名出席的講者於活動開始前合照。
大公文匯全媒體記者梁堅 攝